
Helaas was er vorige week een aantal
zetten in de rubriek van Jac. Renet
verloren gegaan. Om u het speelple-
zier niet te bederven, plaatsen we
deze rubriek nogmaals, maar ditmaal
volledig.

ln de positie:
wit: Kf2, Dc2, Tal, T'hl, Pe5, Pe2,
Ld3, Lg5, a2,b3, c5, d4, e3, f3, 92,h4
zwart; Ke8, Da5, Tc8, Th8, Pd6, Pf6,
Ld?, LÍ8, a7,b7, c6, d5, e6, Í6, 97,h,7;
vervolgde zwart met 1)..., Pf7.

eerste vraag welke vorige week
u gesteld was (wat volg$ er op

Pb5), heeft een leerzaam antwoord.
Na 1)..., Pb5 kan wit met 2) a4, Pc? de

van de zvvarte dame afslui-
ten. Wit kan dan met 3) Thbl een zeer

aanval op de damevleugel be-
ginnen. Omdat de dame geen terug-
tocht meer heeft, heeft wit echter een
nog veel sterker antwoord bij de
hand, n]. 3) b4!! zwart moet nemen.
)..., Db4. Na 4) a5!! zien we pas echt

hoe sterk b4 is: de dreiging Thbl is
niet meer tè pareren.
\il'anneer men de dame. zeker in de

pening, naar buiten brengt, dient
men altijd voor een veilige terugweg
te zorgen!
Na 1)..., PfT,won wit echter op fraaie
wijze een pion met een kleine combi-
natie: 2) Lf6, gf6 3) Pd?, Kd? 4)Lf5!
In de partij speelde zwartnu 4)..., Lh6
en bleef een pion achter (en verloor).
Wat gebeurt er echter na slaan op f5?
4)..., ef5 5) DÍ5, Kc? 6)Df6 en het zwar-
te paard gaat verloren omdat Pf7 niet
weg mag en niet gedekt kan worden.
Ook in deze variant is duidelijk dat
de zwarte dame op d8 had moeten
blijven staan.
Schaakver. Cebusta (Heerlen) orga-
niseerde op 16 nov. jl. voor de 3e maal
een simultaan. Nederlands kam-
pioen Paul van der Sterren trad aan
tegen 40 spelers. Clubkampioen F.
Scheeren bereikte in een partij met
weinig hoogtepunten remise. De
fraaiste prestatie leverde evenwel F.

Lipperts die als niet-Iid van een
schaakvereniging een verdiende
zege wist te behalen.
Blijft over de partij van H. Gidding
(Kerkrade).
In een Franse partij speelde wit ook
hier'te optimistisch en kwam daar-
door al zeer snel in grote problemen.
De diagramstand ontstond na de zet-
ten 1)e4, e6 2)d4, db 3)Pd2, Pf6 4)e5,
Pd7 5)c3, cb 6)Ld3, Pc6 7)Pe2, cd4
8)cd4, f6, zwart moet in het Frans het
witte centrum aanvallen eer wit de
stukken achter dit centrum gepos-
teerd heeft. 9) Pf4, De? 10)ef6, Df6
1l)PE, Lb4! wit's laatste zetten wor-
den met dit schaak weerlegd omdat
Ld2 faalt op Df4 12)Kfl, Le? 13)Ph5,
Df7 14)Pg5, Lg5 15)Lg5,Pd4, achteraf
is het natuurlijk gemakkelijk om te
zeggen dat wit de manoeuwe met
Ph5 niet had moeten spelen. Het ver-
zinnen van iets beters is echter, zeker
tijdens de partij, bijzonder moeilijk.
Met het pionoffer hoopt wit zijn ont-
wikkeling te versnellen en zo tegen-
spel te krijgen. 16)Pf4, eb 17)Pe2, 0-0
18)De1.
In deze stand (wit: Kfl, Del, Tal,
Thl, Pe2, Ld3, Lg5, a2,b2,f2, 92,h2;
zurart; KgB, Df7, Ta8, Tf8, Pd4, Pd?,
Lc8, a7, b7, d5, e5, g7, h7) dient zwarl
een voortzetting te vinden waÍrrmee
hij de aanval voortzet. Hoe zet zwart
de aanval voort?
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